

多家跨国企业“掌门人”确认，进博会将是他们金秋中国行首站——

共赴“东方之约”，对中国市场投出“信任票”

■本报记者 徐晶卉

距离第六届中国国际进口博览会开幕已不足一个月，记者日前采访获悉，多家跨国企业“掌门人”近日密集确认共赴“东方之约”，不少高管还是时隔3年之后首次来到中国，而进博会将是他们金秋中国之行的第一站。

凯西中国几天前确认将再赴进博之旅，同步也确认了高管来华名单：凯西集团首席执行官安康礼将率集团高管一行“抱团”首次访华。安康礼表示：“中国在凯西国际市场中具有非常重要的战略地位，是凯西集团前十大市场之一，相信进博会可以帮助凯西深化与行业利益相关者之间的合作交流，共同创造更美好的未来。”

据悉，凯西已经确认不少首发首秀展品，其中倍氯福福吸入气雾剂将首次参展进博会，它也是全球首个融合三联吸入气

雾剂。凯西中国总经理邓浩青介绍，这一产品已于去年4月正式获得国家药监局批准上市，并被纳入当年国家医保目录，于今年5月在中国商业上市，为中国慢性阻塞性肺病患者提供治疗新选择。

在医疗展区中，多位跨国企业全球“掌门人”已确认亲赴进博会。前不久，医科达方面确认，创始人及全球董事会主席劳伦特·莱克塞尔、全球总裁兼首席执行官古斯塔夫·索尔福德将赴上海，参加第六届进博会并出席虹桥国际经济论坛。另一位刚刚确认将参加第六届进博会的澳佳宝集团CEO施民腾则回应称，澳佳宝自首届开始从未缺席过进博会，一路见证进博会越

办越好，“深刻感受到进博会所带来的溢出效应”。

在食品及农产品展区，路易达孚集团全球CEO高启已确认将赴第六届进博会。今年逢逢路易达孚集团在华发展的第50个年头，记者获悉，在第六届进博会期间，路易达孚的展位面积达到150平方米，将首次展出其价值链业务板块内的植基配料产品，服务于客户对健康产品日益增长的需求。同时，路易达孚与风靡美洲的果汁品牌Florida's Natural合作推出的“佛州鲜然”品牌瓶装果汁、路易达孚旗下的食用油品牌“金掌门”也将亮相进博会。“中国是路易达孚全球增长计划中的关键市场。我们将继续在中国市场进行投资，深

化业务布局，加强伙伴关系。”高启表示。

百年果蔬品牌都乐早已成为进博会的“铁粉”，过去五年来将9款特色新品第一时间带到进博会的舞台首发首展。都乐生鲜集团全球总裁泽野井诚也于日前确认参加第六届进博会，他坚定看好进博会发展前景，“过去的5年，进博会极大地促进了都乐在华品牌知名度的提升，为集团开拓了更多渠道，拓展了‘业务圈’。如今中国已成为全球第二大消费市场，都乐将会扩大在中国市场的投入，为中国消费者带去更多高品质的果蔬。”

在其他领域，美国液化天然气生产商切尼能源公司总裁兼首席执行官杰夫·福斯科确认将参加第六届进博会。全球知名采矿与基础建设设备供应商安百拓露天部总裁何塞·桑切斯确认将亲赴上海参展，并将持续加大对中国市场投资布局的力度，以实际行动对中国市场投出“信任票”。



台风“小犬”将影响我国东南沿海地区

据新华社北京10月6日电（记者高敏）记者6日从中央气象台获悉，受台风“小犬”影响，我国东南部海域及闽粤沿海地区将有大风，广东、福建等地需注意防范局地山洪地质灾害。

中央气象台发布的信息显示，今年第14号台风“小犬”的中心6日正逐渐向广东东部沿海靠近，8日将在广东东部近海面转向西偏南方向移动，强度逐渐减弱。中央气象台6日继续发布台风黄色预警。

受台风影响，6日至7日，东海大部及钓鱼岛附近海域、巴士海峡西部、台湾海峡、南海东北部以及浙江沿海、福建沿海、广东东部沿海、台湾岛西部沿海将有6至8级、阵风9至10级的大风，其中台湾海峡、南海东北部等地的部分海域将有9至10级、阵风11至13级的大风，“小犬”中心经过的附近海面风力有11至12级，阵风13至14级。台湾岛南部将有大雨，福建东南部、广东东北部等地将有大雨或暴雨（50至70毫米）。

与此同时，西部地区雨雪有所减弱。中央气象台预计，未来三天，重庆、四川和西藏东南部等地有暴雨灾害风险，需关注可能引发的次生灾害等。



推进共建绿色“一带一路”

十年来，中国始终致力于推进共建“一带一路”绿色发展，中国企业在共建国家投资建设了一批可再生能源项目。图为由中国三峡集团为主投资方投资建设的卡洛特水电站，这是中巴经济走廊首个水电投资项目。

新华社发（中国三峡集团供图）

国会内斗导致对乌军援告急

美国开始把扣押的伊朗弹药移交乌克兰

■本报驻德黑兰记者 孔知禹

当地时间10月3日，美国中央司令部发布声明称，美国已向乌克兰移交约110万发7.62毫米子弹。据悉，这些弹药此前从伊朗方面扣留。截至发稿，伊朗政府尚未对该事件作出回应。

去年12月，美国中央司令部海军部队在一艘无国籍船上截获这些弹药，据称这些弹药原计划由伊朗伊斯兰革命卫队运往也门胡塞武装。今年7月20日，美国政府根据司法部对伊朗伊斯兰革命卫队发起的民事诉讼，获取了这些弹药的所有权。美国中央司令部声明称，美国致力于与盟友和伙伴合作，遏制伊朗的“致命援助”在中东地区流动。

美国首次将扣押的伊朗弹药移交乌克兰，虽不太可能左右俄乌局势，但开此先例将对美国改善对伊关系，以及阻挠俄罗斯与伊朗深化军事合作构成挑战。

此间分析认为，美国此举或刺激伊朗，使两者在包括重启伊核协议履约谈判等双边关系方面增加“离心力”。同时，此举或将深化俄伊朗的军事合作。美国等西方国家频繁指责伊朗向俄罗斯提供无人机等军事装备，并对涉及伊朗无人机制造相关实体实施制裁。此前，美国官员表示，伊朗和俄罗斯正在扩大“前所未有的”防务伙伴关系，两国的支持是双向的，伊朗正从俄罗斯寻求价值“数十亿美元”的军事装备。



4月13日，美国宾夕法尼亚州，斯克伦顿陆军弹药厂，一名钢铁工人在移动155毫米M795炮弹。该工厂是美对乌军援最重要的弹药来源地之一。

视觉中国

美国有线电视新闻网4日援引消息人士的话报道称，美国正计划将数千件扣押的伊朗武器弹药送往乌克兰。拜登政府已研究数月，如何在合法的基础上向乌克兰移交美国中央司令部存放在中东仓库中的武器。因为按照联合国的要求，没收的武器必须销毁或存放起来。

近年来，美国中央司令部频繁在中东地区海域拦截船只，据称扣押了大量由伊朗运往也门的突击步枪、弹药、反坦克导弹、巡航导弹、无人机零部件等武器装备。

印度外交部发言人巴格奇5日在新德里举行的记者会上未直接证实《金融时报》报道，但表示印方已向加方提出派驻对方外交人员人数“相匹配”的立场。

巴格奇说：“鉴于加拿大外交官在这里

派驻印度的外交使团有62人，印方要求加方本月10日之前减少41人。印方警告，逾期不离开印度的加外交官将被取消外交豁免权。

加拿大总理特鲁多9月18日指认印度特工涉嫌参与今年6月针对加拿大公民哈迪普·辛格·尼贾尔的谋杀案。加拿大外交部同日宣布驱逐一名印度驻加外交官。

尼贾尔于20世纪90年代从印度移民

至加拿大，主张在印度建立锡克教独立国家“卡利斯坦”，被印方列为“恐怖分子”。今年6月18日，尼贾尔在加拿大境内被枪杀。

印度政府否认与尼贾尔遇刺事件有关，称加方说法“荒谬”“没有事实依据”且“别有用心”，随后驱逐一名加拿大驻印外交官，并暂停对加公民的签证业务。

目前，乌克兰亟需西方国家增强军事支持。当地时间3日，北约军事委员会主席鲍尔在沙安安全论坛上表示，北约国家在开始向乌克兰提供武器时，弹药库就已经是半空甚至更少的状态，现在“火药桶已经见底”。美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比当天在新闻发布会上表示，如果国会不能尽快通过对乌克兰的拨款，美国对乌军事援助将在“几个月内耗尽”。

而美国国会的持续内斗对军援乌克兰事项敲响了警钟。美国众议院3日投票通过了罢免共和党籍众议长麦卡锡的决议。对乌援助已经陷入美国党派政治斗争漩涡，两党议员无法就援助乌克兰问题达成共识。9月30日晚间，美国国会参议院通过为期45天的支出法案，暂时化解联邦政府“停摆”危机，但剔除了此前提出的一笔60亿美元的援乌资金。部分共和党人认为，强化边界等国内议题才是美国的首要任务。

据外媒报道，5日，在西班牙参加第三届欧洲政治共同体领导人会议的乌克兰总统泽连斯基对美国继续提供支持表示乐观，他同时表示，“对于美国来说，这是一个艰难的选举时期，有不同的声音，有些声音非常奇怪”。同日，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示，希望美国支出法案中未纳入对乌支持不是美国的最终立场。博雷利称，“欧洲肯定无法取代美国对乌克兰的支持”。

(本报德黑兰10月6日专电)

印度政府证实

要求加拿大“进一步减少”驻印外交人员

就英国媒体先前关于印度政府准备驱逐数十名加拿大驻印外交人员的报道，印度外交部5日表示，印方确已要求加拿大政府“进一步减少”该国驻印外交人员。

加拿大政府9月中旬指认印度特工涉嫌参与暗杀一名加籍锡克教人士，并驱逐一名印度外交官后，两国关系急转直下。印方否认加方指认，并采取强硬措施予以回应。

英国《金融时报》2日报道，加拿大

李强将出席杭州亚运会闭幕式
并举行系列外事活动

新华社北京10月6日电 外交部发言人汪文斌6日宣布：国务院总理李强将于10月8日出席杭州第十九届亚运会闭幕式，并为来华出席闭幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

加快推进社保资格认证便利化

新华社北京10月6日电（记者姜琳）养老金、工伤补助等社保待遇享受资格认证，事关百姓的“钱袋子”，也关乎社保基金的安全。记者近日从人力资源社会保障部获悉，我国社保经办机构近年来通过信息比对、社会化服务和远程自助认证等方式，通过“数据多跑路”让“群众少跑腿”，加快推进社保资格认证便利化。

人力资源社会保障部社会保险事业管理中心主任翟燕立介绍，人社部门积极与公安、民政、交通、出入境管理等部门开展业务协作，逐步实现信息共享，初步实现了无形认证。即不需要本人进行任何操作，即可完成认证。2022年，全国已有大约三分之一的退休人员是通过数据比对方式完成认证。

远程自助认证也是一大重点。为解决部分老年人不会使用智能手机认证的问题，人社部门在手机应用中开发“他人代操作”功能，家人或者工作人员可以帮助老人认证。“2022年推出的家人‘亲情服务’手机功能，使用人数达到2335万人；另一个‘工作人员帮助老人认证’模块，使用量超过935万人次。”翟燕立说，目前全国利用数据比对和自助手段完成认证的比例已超过70%。

此外，人社部门还通过主动服务精准核实认证信息。“对信息比对不能确认待遇领取资格的人员，我们结合全民参保计划和退休人员社会化服务，包括健康体检、文娱活动、走访慰问等方式，开展认证信息核实，并为行动不便者提供上门服务。”翟燕立表示。

多举措为沙地全域治理提供科技支撑

新华社北京10月6日电（记者胡璐）记者6日从中国林科院了解到，通过建立生态本底数据集、提出自然资源优化配置方案，中国林科院努力为科尔沁沙地全域治理提供有效科技支撑。

中国林科院首席科学家、荒漠化研究所研究员卢琦说，科尔沁、浑善达克两大沙地歼灭战，是新时代“三北”工程三大标志性战役之一。为了推动科尔沁沙地科学治理，2019年12月，中国工程院联合中国林科院启动了科尔沁沙地全域治理战略研究项目，目前已取得一系列行之有效的研究成果。

他介绍说，项目开展了科尔沁沙地全域水、土、气、植被、地质地貌等基础生态本底调查，建立全域生态本底数据集，为“三北”工程科尔沁沙地歼灭战提供了重要的生态本底资料。通过建立模型，对比现状与理论上的最优植被空间布局，从农业水土资源提质增效、植被水资源承载力科学研判、加强生态设施建设、推进自然保护地和防护林体系管理养护等多方面提出基于水资源承载力的林草植被和农业生产优化配置方案。

专家表示，这一项目成果不仅将为科尔沁沙地科学治理提供路径指南，也将为未来“三北”工程谋划和实施提供坚实的科技支撑。

普京：“一带一路”倡议发展前景广阔

新华社俄罗斯索契10月5日电（记者赵冰 刘恺）俄罗斯总统普京5日在俄南部城市索契表示，“一带一路”倡议具有广阔发展前景。

普京当天在索契出席了俄智库瓦尔代国际辩论俱乐部年会。他在回答新华社记者提问时说，中国经济保持增长，中国依然是世界经济的重要引擎之一。“一带一路”倡议具有广阔发展前景，俄中两国正在推动落实欧亚经济联盟与“一带一路”倡议对接合作。

普京强调，俄中两国合作如今依然是稳定国际局势非常重要的因素之一。俄中双方不会建立任何小集团，而是对自己周边发生的事被迫做出反应。

此外，普京在回答嘉宾提问时还表示，俄中两国正在合作建设公路和铁路，在工业生产领域也正在开展务实合作，在双边贸易上双方发挥着互补作用。

瓦尔代国际辩论俱乐部成立于2004年9月，每年举办一次年会，是世界各国政治家、学者交流互动的重要平台。今年的年会于10月2日至5日举行，主题为“公平的多极化：如何确保所有人的安全与发展”，来自42个国家和地区的约140名代表出席。

日本实际工资连续17个月同比减少
将影响消费并拖累日本经济复苏

新华社东京10月6日电（记者刘春燕 钟雅）日本厚生劳动省6日公布的初步统计结果显示，扣除物价上涨因素后8月日本实际工资收入同比下降2.5%，连续17个月同比减少。

统计结果显示，8月日本劳动者人均名义现金工资为28.27万日元（1美元约合148日元），同比增长1.1%。

去年以来，由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游传导，日本通胀水平不断攀升。日本总务省数据显示，日本核心消费价格指数8月同比上升3.1%，连续12个月同比升幅维持在3%以上。

分析人士指出，虽然日本名义工资目前呈增加势头，但与物价涨幅相比力度不足。实际工资水平持续下降会令家庭购买力受到抑制，影响消费并拖累日本经济复苏。

总务省当天公布的调查结果显示，扣除物价因素，日本8月实际家庭消费连续6个月同比下滑。

首都安卡拉日前遭炸弹袭击后
土耳其对叙利亚北部发动空袭

据新华社安卡拉10月5日电（记者王鹏飞）土耳其国防部5日晚发表声明说，土耳其军队当天对叙利亚北部的“恐怖分子”进行了空袭，摧毁数十个目标。

声明说，土耳其当晚空袭了叙利亚北部代里克等地区，摧毁油井、堡垒、洞穴等30个目标，并“消灭很多恐怖分子”。

这是土耳其首都安卡拉日前发生炸弹袭击后，土耳其首次对叙利亚北部发动空袭。此前，土军分别于1日、3日和4日晚对叙利亚北部的库尔德工人党武装目标进行了空袭。

10月1日，两名袭击者在位于安卡拉的土内政部安全总局大门前实施炸弹袭击，造成两名警察受伤。一名袭击者被炸身亡，另一名袭击者被警察打死。4日，土耳其内政部宣布，通过DNA技术确认两名参与安卡拉炸弹袭击事件的袭击者为库尔德工人党成员。土耳其外长菲丹说，两名袭击者来自叙利亚。伊拉克境内库尔德工人党及叙利亚北部库尔德武装“人民保护部队”所控制的基础设施与能源设施已成为土军队的“合法”打击目标。库尔德工人党被土耳其、美国和欧盟列为恐怖组织。

(本报德黑兰10月6日专电)

蒋鹏鹏(新华社供本报专稿)